

3Hmis 医院知识管理解决方案



知识管理

知识管理 (Knowledge management, KM) 是指一个组织整体对知识的获取、存储、学习、共享、创新的管理过程。目的是提高组织中知识工作者的生产力, 提高组织的应变能力和反应速度, 创新商业模式, 增强核心竞争力。

知识管理能够整合医院的知识资源, 将个人知识和信息提升为组织知识。以医院知识库为基础, 新职员能很快地熟悉前人的工作环境, 学习其他员工的经验, 进而减少因员工流失带来的知识流失, 增加医院知识储备, 方便医院的后继者轻松获取前人积累的知识。

医院可通过知识管理把职员聚集到知识共享流程中, 充分利用人们头脑中的创造性思维, 产生技术和服务的创新思维。

医院是知识密集性机构, 实施知识管理可以应用知识以提升技术、产品与服务创新的绩效以及医院整体对外的竞争力, 促进医院内部的知识流通, 特别有利于年轻医生与高年资医生的知识交流, 提升职员获取知识的效率, 指导医院知识创新的方向, 协助医院发展核心技术能力, 有效发挥医院内个体成员的知识能力与开发潜能, 提升医院个体与整体的知识学习能力, 形成有利于知识创新的医院文化与价值观。

医院知识管理网站

医院知识管理的平台与入口。



医学知识管理

通过临床医学和相关学科知识管理, 可以实现知识的积累和共享, 完成医务人员的继续教育和规范化培训。会诊、病例讨论分析、诊断治疗方案讲座评估、新技术研讨等知识交流与应用, 获得临床医学知识最大限度的共享和利用。建立各专科知识库、专家知识库, 为医务人员提供学习的渠道, 为医师和护理人员培训和继续教育提供一种良好的手段; 积累专家经验, 实现专家的知识共享, 为医院积累宝贵的医学财富, 不断提高临床诊疗水平和整体护理水平, 促进新技术的引进、推介和论证, 不断提升医院的核心竞争力。

药学知识管理

建立药学知识库, 便于医务人员了解药品信息, 指导临床用药。通过药品信息发布、药品不良反应知识库和临床药学知识管理, 便于医务人员掌握用药原则, 减少药物不良反应, 总结药物治疗成功的经验和失败的教训, 更好地发挥临床药师的作用, 促进临床医师和药师之间的协作, 更好地指导临床用药。

医院业务信息管理

包括医院订阅的电子数据库、馆藏的书刊信息和病案统计数据、

报表以及科研课题、论文、专著等, 都是医院知识库的重要组成部分, 收集起来整理归类以方便医务人员查阅。

医院行政信息管理

包括: 医院的各种规章制度、医院的文件及档案、珍贵历史资料及图片、各种行政管理知识、职工档案等。

知识的流转

绍林科技提供的 3Hmis 知识管理解决方案, 知识可按权限共享, 并且, 每一条信息都可提交流转。

医院论坛与隐性知识的捕获

显性知识的搜集、整理和利用在任何时候都是医院知识管理的重点, 但隐性知识亦不能被忽略, 论坛, 是捕获隐性知识的一种有益的途径, 可通过一定的方式使其为医院全体成员所共享, 转化为医院的创新能力。所以, 从某种意义上来说, 关注医院中无形的隐性知识的管理是深挖医院潜力的管理, 可以通过开设内部论坛, 如医院管理论坛、学术论坛和文化论坛等, 开辟一条收集民意、集思广益的渠道, 捕获隐性知识, 促进员工之间的学术、业务和文化交流, 促进医院文化建设, 增强医院的凝聚力。3Hmis 可将有价值的论坛内容提升为部门或医院的共享知识, 长期保存。

知识搜索平台

3Hmis 还提供了一个类似于搜索引擎的统一搜索平台, 以方便知识的检索与利用。它与一般搜索引擎不同的是, 其检索出的信息是由权限控制的, 即搜索者只能查找到自己有权看到的信息, 并且, 对搜索出的信息还具备与其职能相适应的管理功能。

对医院其他管理系统的知识支持

3Hmis 提供接口和二次开发工具, 以方便与用户正在使用的各种系统连接, 提供必要的知识支持, 如知识的存储、管理、搜索等, 破除信息孤岛, 形成医院统一的知识与内容管理平台。

绍林科技提出的医院知识管理综合解决方案, 面向医院的全过程信息管理, 可满足医院的绝大部分知识管理需求。



广东绍林科技开发有限公司

广州市天河区五山路天立大厦 A 座 23F

020-87565190, 87593765

佛山联络处: 佛山市绍林信息技术有限公司

佛山市汾江南路东建大厦 15H 0757-82230708